

3封高考喜报已被领走

目前还有3封大学录取通知书无人领



本报枣庄8月13日讯(记者 甘倩茹) 13日,在看到本报报道的《黄晓明,赶紧来领你的喜报》消息

后,一些考生前去滕州邮政速递物流办公室领走了自己的高考录取通知书。此前无法送达的6封通知书,还剩3封无人领。

13日,记者从滕州邮政速递物流了解到,昨天本报报道6封高考录取通知书中无法投递出去的信

息后,其中3封已于13日当天被领走,而这3封通知书都是滕州市北辛街道后屯村的学生。

13日,投递员张敬明接到一封北辛街道后屯村的高考录取通知书,考虑到之前有3封同一村庄的通知书无法投递的情况,便在打电

话询问情况时,顺便询问了一下该考生认不认识同村的朱潇潇,该考生竟认识,便通知了朱潇潇。朱潇潇得到通知后便去邮政速递物流办公室领回了迟到的山东海天软件工程专修学院的录取通知书。

据投递员张敬明介绍,在朱潇

潇领走通知书之后,他手中的三个北辛街道后屯村的高考通知书都已经被领走了,其他两位分别是侯莹、孙麒。目前无人认领的通知书只剩下山东大学科学院的黄晓明、曲阜师范大学的明贻、枣庄职业学院的王秀文。



货车侧翻

8月12日晚上11点左右,在滕州市平行路与荆河西路交叉路口,一辆装有煤炭的货车发生侧翻,所幸未造成人员伤亡。目前事故原因正在调查中。

本报记者 孔红星 摄影报道

与人发生争执后 竟尾随撞车报复

本报枣庄8月13日讯(记者 孔红星 通讯员 张建朋) 滕州一男子在与他人发生争执后,开车尾随冲撞对方车辆,导致对方发生意外伤害交通事故。事发后,撞车男子逃逸。目前,该男子已被警方抓获。

8月12日,荆河派出所民警对驾驶轿车撞其他车辆,并致人受伤犯罪嫌疑人曹某进行审讯。据了解,今年4月1日上午,滕州市民刘某拨打报警电话称,他乘坐朋友驾驶的桑塔纳轿车,行驶至滕州市东倪村南的东西道路上时,被一辆黑色桑塔纳从后面冲撞,导致刘某所乘坐的轿车失控后与一辆大货车相撞,致使车辆被严重损坏。随后民警赶到现场,了解事情的经过,并查

看监控录像,确定撞车男子曹某有作案嫌疑。

经调查,当天刘某等人曹某发生争执,期间双方发生了肢体冲突,为避免麻烦,随后刘某等人驾车离开。此时,曹某驾车紧追其后。

记者在民警获取的监控视频上看到,两辆车先后起步,曹某的车在撞到刘某乘坐的车后依然追赶。当刘某的轿车行驶至东西道路上时,曹某再次冲撞导致刘某所乘坐轿车失控,与迎面而来的大货车相撞,而曹某的车则在撞到一辆摩托车后栽进了附近的沟内。

事情发生后,犯罪嫌疑人曹某潜逃,被公安机关列为网上逃犯。经过民警多次调查,8月7日将犯罪嫌疑人曹某抓获归案。

“教育局”要给学生发助学金?

一准大学生上当被骗1万多

本报记者 张冬梅 本报通讯员 王洪春

目前正是高校开学期间,因为准大学生缺乏社会经验,所以犯罪分子冒充政府部门,以领取助学金为由骗人钱财。因此,准大学生要提高警惕,谨防受骗。

冒充教育局,发放助学金

界河镇的小赵是一名准大学生,本想通过申请助学金减轻家庭负担,可没有想到,助学金没有领到,银行卡里的1万元现金却被人骗走了。

界河镇的小赵今年刚考上渭南师范学院,由于父亲患了癌症刚刚去世,母亲在家务农,所

以学费成了小赵的负担。今年5月份,小赵到滕州市教育局申请贫困生助学金,当时教育局负责贫困生助学的工作人员安排小赵高考结束后再申请助学金。

由于小赵的父亲突然离世,所以他一直没到相关部门咨询助学金的事情。但没想到,

8月8日上午10时,一个号码13023976953的男子给小赵打电话称自己是滕州市教育局的,一直为助学金的事在联系小赵,但一直没联系上。他还说今天是贫困生助学金办理最后一天,让小赵赶紧和山东省教育厅的工作人员联系,好把贫困

生助学金转到小赵的账户上。“当时他打电话时也没说他是谁,就说是教育局工作人员,我听着口音是南方人,先开始也很怀疑,但随后他说清了我所有的信息,包括考上的学校专业、家庭住址等信息,所以我就相信了。”小赵说。

准大学生上当,卡里一万多元被骗

小赵打通对方提供教育厅的电话后,对方问了小赵情况后,说小赵现在有3200元的贫困生助学金没有领取,并让小赵提供他的银行账户。小赵便将自己的银行账户给了对方,没过多久,对方称助学金已转到小赵账户,让小赵赶紧去

查看。“到银行后发现卡里没有多钱,于是我就赶紧给他打电话。但他说他已经转了,并问我这张卡里之前有没有钱,我告诉他有,他就说很有可能是因为我卡里有钱,所以业务办理不成功。于是他告诉了我一个账号,说先把我卡里的钱转到

那个账号上,然后再一起转过来。”小赵说,“我当时为了拿到那个助学金,想都没想就按他说的做了。这个银行卡里的1万元钱,是我父亲去世时剩下的钱,现在只有我和姐姐知道被骗子了,根本不敢告诉我母亲。”

小赵转完钱后,卡里一分

钱都没有了,等了10多分钟也不见卡里有钱,于是就给对方打了电话。对方说有可能是系统有错误,让小赵下午去趟滕州市教育局。小赵下午到了教育局,但却被告知没有这回事,而再拨打对方电话时对方已经关机。

相关新闻:轻信助学补贴,500元被“转移”

本报枣庄8月13日讯(记者 孔红星 通讯员 丁军) 无独有偶,与小赵一样,滕州男子小刘高中毕业后一年,接到电话称,在高中时期的助学补贴还没有领取,随后小刘按照对方的提示,被骗走了500元。8月12日,家住滕州市大坞

镇在城区打工的小刘接到一个陌生人的电话,对方称,小刘在上高中期间有2000元的助学补贴。小刘得到这个消息后,来到附近的一家工商银行,将银行卡插入取款机后跟对方取得了联系,然后根据对方的提示进行操作,并输入了一组数字,接

着又输入了一个500,随后按下“确定”键。

当小刘的手指离开确定后,他赶紧查询自己银行卡里的余额,正好少了500元。“我是去年高中毕业的,想到还会有助学补贴这件好事,于是立即赶到银行。稀里糊涂地按照对

方的提示进行操作,也不知道当时自己怎么想的。”小刘在派出所报案时说。

据派出所民警张警官介绍,类似这种情况的诈骗活动时有发生,以发放高考助学金为名的诈骗活动常常能引人上当受骗。

部门说法

教育局: 助学金不通过电话发放

针对这种现象,记者又咨询了滕州市教育局的相关工作人员。工作人员表示,近日滕州市教育局每天都会接到数十位考生或家长打来的咨询电话,反映他们接到了类似的电话或短信。

据了解,目前滕州只存在两种形式的助学金,一是大学生源地助学贷款,由教育局统一发放,申

领的学子需要按照教育局指定的时间和地点进行办理。另一种是由民政部门发放的补助金,仅限于低保家庭且考上一本的优秀学子。两种助学金,均不会要求学生去自动取款机上操作领取。“这些‘高考助学金’电话都是骗人的,广大学子及家长一定不要相信,谨防上当受骗。”工作人员说。

公安局: 警惕骗局,加强防范

记者从公安机关了解到,近期滕州市接到了多起类似于小赵的报案。民警表示,在近期发生的针对学生及家长的电信诈骗案中,犯罪嫌疑人多数自称教育、财政或劳动部门的工作人员,打着“发放扶贫助学金”、“学校补助款”等幌子

骗取被害人钱财。“犯罪嫌疑人多利用被害人急于得到补助款、退款的心理,诱骗被害人到银行ATM机上按其指令操作,以此诈骗被

害人银行卡内的资金。”办案民警说。在滕州发生的案件中,犯罪嫌疑人多是外地口音,电话及银行卡归属地也多在外地,但其能利用非法获取的学生信息骗取被害人的信任。

公安机关表示,他们将落实专人加大对此类案件的侦查力度。同时,借助本报提醒广大学生及家长,注意个人信息保密,强化防范意识,一旦遇到此类事件,请及时拨打110报警求助。